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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos nove dias do mês Fevereiro, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se 

o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência em exercício, da vereadora Maria de Almeida 

Silva, primeiro secretario o vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretario o vereador 

Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou 

aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores 

vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, João Raimundo de Barros Junior, Luiz 

Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria 

de Almeida Silva, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Rony Vonn Correa de 

Freitas, Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta 

a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a 

leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Circular nº 

001/2021/PRES/TCM de autoria do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Pará que 

encaminha a Instrução Normativa nº 1/2021 de 20 de janeiro de 2021. Oficio nº 001/2021 de 

autoria do STCAVRI – Sindicato dos taxistas e condutores autônomos de veículos rodoviários de 

Itaituba-CGC/MF N 10.220.200/0001-03, que solicita providencias sobre os app de transporte 

individual para que cumpram a Lei Municipal nº 3.533/2020. Memo nº 001/2021 de autoria do 

vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão do dia 09 de fevereiro de 

2021.  Memo nº 004/2021 GAB/VER. Odineia Peres que justifica sua ausência na sessão deste 

dia. Projetos para tramitação: Projeto de resolução nº 01/2021 de autoria da mesa diretora, abre 

crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba no valor de 

R$ 55.000,00 (cinquenta e cinco mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Projeto de lei 

nº 005/2021 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a criação da secretaria 

municipal de Finanças SEFIN e altera dispositivos da Lei Municipal nº 2.824/2014 e dá outras 

providencias. Projeto de lei nº 007/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, dispõe 

sobre prioridade a realização do exame de corpo de delito quando se tratar de crime que envolva 

violência doméstica e familiar contra mulher ou violência contra a criança, adolescente, idoso ou 

pessoa com deficiência, no município de Itaituba/PA. Projeto de lei nº 008/2021 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, inclui no calendário do município de Itaituba a “Semana da 

Cultura Evangélica”, e dá outras providencias. Projeto de lei nº 010/2021 de autoria do vereador 

Wescley Silva Aguiar, institui no município de Itaituba, o programa de vacinação domiciliar de 

idos e pessoas com deficiência e da outras providencias. Projeto de lei nº 012/2021 de autoria 

do vereador Wescley Silva Aguiar, dispõe sobre a prestação de serviços de psicologia e 

assistência social nas escolas publicas de educação básica. Projeto de lei nº 013/2021 de autoria 
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do vereador Wescley Silva Aguiar, institui palestras de conscientização ambiental nas escolas da 

rede municipal de ensino e dá outras providencias. Projeto de lei nº 014/2021 de autoria do 

vereador Wescley Silva Aguiar, institui o programa “adote uma lixeira” no município de 

Itaituba/PA. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. 

Projetos para votação: Parecer da Comissão Permanente de legislação, Justiça e Redação Final 

da Câmara Municipal de Itaituba e Parecer da Comissão Permanente de Educação, Cultura, 

Saúde, Esporte e Assistência Social ao Projeto de lei nº 003/2021 e emenda aditiva, de autoria 

do executivo municipal que autoriza a cada final de ano de divulgação do resultado do Índice de 

Desenvolvimento da Educação básica – IDEB, a concessão do abono salarial aos trabalhadores 

da rede de ensino publico municipal, regidos pela Lei Municipal nº 2.485/2012 – PCCR da 

educação e dá outras providencias. Os membros das duas comissões decidiram exarar pareceres 

favoráveis ao projeto. Colocado os pareceres em discussão e votação, os dois foram aprovados 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a 

palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre seus requerimentos que tramitarão nesta 

sessão e pediu apoio dos demais edis para aprovação, explicando os mesmos. Falou sobre o 

outro requerimento que trata sobre a remuneração vereadores e a LC 173/2020 impedindo 

qualquer tipo de aumento no setor público nessa época de pandemia, enfatizando que não 

recebe subsídios desta casa de leis e optou por receber seu salário de delegado, garantido por 

lei, além de dizer que alguns edis recebem outros rendimentos. Disse que cabe aos vereadores 

discutir e que não cabe ao prefeito municipal decidir os salários dos edis. Finalizou pedindo que 

as vicinais que dão acesso as comunidades fossem recuperadas pelo executivo municipal, pois os 

comunitários gastam de seus bolsos para essa recuperação. Com a palavra o vereador João de 

Barros, iniciou seu discurso informando que está tramitando projetos de criação de duas 

secretarias e solicitou ao executivo municipal que seja criada, também, a secretaria do 

garimpeiro, onde o mesmo acredita que trará benefícios para os garimpeiros e atividade 

garimpeira na região. Finalizou parabenizando o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos pela 

condução de seus trabalhos. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, iniciou 

registrando a presença de populares em plenário e disse ao vereador Conrado Wolfring que não 

tem outro rendimento e que trabalha fazendo politica e representa a sociedade do município. 

Falou que nas redes sociais as pessoas falam que os vereadores não trabalham e que não tem 

vergonha de defender a população. Disse que não tem problemas com rendimentos dos 

vereadores e citou a professora Nubia, presente em plenário, dizendo que a mesma é assessora 

desta casa de leis lotada no gabinete do vereador Conrado Wolfring e tem como provar. Falou 

que a professora Nubia foi nas redes sociais criticar os vereadores, sendo que a mesma trabalha 

nesta casa e pediu respeito aos edis. Parabenizou o secretario de educação do município e o 

prefeito municipal pelo abono aos profissionais da educação municipal. Finalizou falando sobre a 
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construção de uma quadra poliesportiva na escola A Mão Cooperada feita pelo governo 

municipal. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck, falou sobre o abono que é um 

direito constitucional e que se sobra tem que ser rateado aos profissionais. Explicou como é feita 

a adequação salarial dos vereadores e que não é apenas no município de Itaituba e sim em 

todos Brasil, considerando nada estranho e diferente. Disse que ocorreu que há uma lei federal 

que impede qualquer aumento e existe um órgão fiscalizador chamado TCM e que o mesmo 

orientou a suspensão do aumento dos salários dos vereadores devido a pandemia. Falou sobre a 

qualidade da internet em Itaituba e que continua sendo um problema para o município e que os 

provedores vendem o que não podem prover. Disse que tramitará um requerimento que solicita 

uma reunião com a Eletronorte, Embratel, provedores de internet do município para solucionar 

esse problema. Prosseguindo pediu que fosse encaminhado, ainda hoje, o projeto aprovado do 

rateio da educação. O vereador Thiago Maciel usou a fala e comentou sobre sua felicidade na 

aprovação do abono aos profissionais da educação e disse que é um reconhecimento da 

categoria. Agradeceu aos membros das comissões pela celeridade na tramitação do projeto e 

aos edis que aprovaram nesta sessão. A presidente sugeriu que não houvesse o intervalo 

regimental de quinze minutos, sugestão aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

Requerimento nº 052/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo 

municipal e setor competente que viabilize um espaço (sala) para que seja cedida para uso 

pessoal do Narcóticos Anônimos – Instituição autossustentável, sem fins lucrativos que existe há 

mais de 50 anos. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 053/2021 de autoria do vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer aprovação para uma reunião com os representantes da 

Eletronorte, Embratel, TIM, CLARO, OI, VIVO e provedores de internet com os vereadores para 

discutir sobre a qualidade da internet no município e região. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento nº 054/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, requer do executivo 

municipal a aquisição de materiais de equipamento de proteção individual EPI para os coveiros 

que atuam nos cemitérios da nossa cidade. Requerimento nº 055/2021 de autoria da vereadora 

Odinéia Serrão Peres, requer do executivo municipal a construção de uma academia ao ar livre 

no Bairro Bela Vista. Requerimento nº 056/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão Peres, 

requer do executivo municipal a legalização do Bairro Vale do Tapajós, asfaltamento das 32ª e 

34ª ruas, construção da rede de distribuição de agua para as residências do bairro, o serviço de 

limpeza nas ruas do bairro, construção de uma escola municipal de ensino fundamental, 

construção de uma creche infantil, construção de uma praça publica e construção de uma quadra 

poliesportiva no bairro. Requerimento nº 057/2021 de autoria da vereadora Odinéia Serrão 

Peres, requer do executivo municipal os reparos e implantação de sinalização horizontal e vertical 

no perímetro da 10ª a 16ª rias com travessa Raimundo Preto e primeira travessa nos Bairro 

Jardim das Araras e São Tomé. Requerimento nº 058/2021 de autoria da vereadora Odinéia 
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Serrão Peres, requer do executivo municipal o serviço de pulverização no Bairro Jardim das 

Araras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 060/2021 de autoria do vereador Conrado 

Wolfring, requer envio de oficio ao presidente TCM-PA que seja disponibilizado login e senha dos 

sistemas REI e LINCE para os vereadores desta casa de leis. Rejeitado por oito votos contrários e 

dois votos favoráveis. Requerimento nº 061/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring, 

requer do executivo municipal os serviços de atendimento ao pequeno proprietário de terra. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 062/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, requer do executivo municipal a construção do muro no entorno da escola Professor 

Maria Honorina de Melo Baima, no curral redondo km 10. Requerimento nº 063/2021 de autoria 

do vereador Rangel Cruz Moraes, requer do executivo municipal a construção de uma praça na 

Comunidade Campo Verde. Requerimento nº 064/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz 

Moraes, solicita ao deputado federal José Priante uma emenda parlamentar no orçamenta da 

união ou outra forma que julgar necessário no sentido de aquisição de uma ambulância para 

atender o Projeto Ação Sorriso em Itaituba/PA. Requerimento nº 065/2021 de autoria do 

vereador Rangel Cruz Moraes, requer do deputado estadual Eraldo Pimenta, uma emenda 

parlamentar no orçamento da união ou onde julgar necessário para aquisição de uma 

ambulância para a Comunidade Boa Vista KM 28. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

066/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor 

competente o reforço do requerimento nº 702/2019 referente a construção do posto de saúde 

da comunidade Califórnia e indicação nº 20/2020 solicitando a construção do posto de saúde da 

Comunidade Novo Horizonte. Requerimento nº 067/2021 de autoria da vereadora Maria de 

Almeida Silva, requer do executivo a construção do muro da escola municipal Nova California na 

comunidade. Requerimento nº 068/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

do executivo municipal o reforço do requerimento nº 588/2017 que pede a construção de um 

Centro de saúde da Comunidade Água Branca. Requerimento nº 069/2021 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o reforço do requerimento nº 

27/2016 que refere se a construção de um posto de saúde na Comunidade Pedra Branca e a 

indicação nº 19/2020 requerendo a construção do posto de saúde na comunidade Pedra Branca. 

Requerimento nº 070/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer a construção 

de uma praça entre a segunda e terceira ruas da Comunidade São Luiz do Tapajós. 

Requerimento nº 071/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o reforço do requerimento nº 653/2019 referente a reforma e ampliação da Escola da 

Comunidade Nova União. Requerimento nº 072/2021 de autoria da vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer do executivo municipal que sejam arrumados todos os pontos críticos das vicinais 

do Degredo, Guarjará, Murmuru, Pantanal do Areia e colocação de bueiros onde for necessário. 

Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 073/2021 de autoria do vereador Ronny Vonn 
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Correa de Freitas, requer do executivo municipal os serviços de infraestrutura e asfaltamento 

para as ruas 1ª, 2ª, 3ª, 4ª e 5ª ruas, bem como 1ª travessa do denominado bairro Valmilândia 

2, com serviço de drenagem no perímetro que alaga na 3ª rua com a 1ª travessa. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 074/2021 de autoria do vereador Thiago Neves, requer do 

executivo municipal para que viabilize junto aos órgãos competentes o serviço de restauração no 

beco bairro nova esperança com a rua das flores. Requerimento nº 075/2021 de autoria do 

vereador Thiago Neves, requer do executivo municipal o serviço de visita técnica no beco do 

Aracu para apresentar possível solução a parecer técnico sobre a grande erosão. Requerimento 

nº 076/2021 de autoria do vereador Thiago Neves, requer do executivo municipal os serviços de 

asfaltamento no desvio do Residencial Capituã, Bairro Bom Jardim. Requerimento nº 077/2021 

de autoria do vereador Thiago Neves, requer do executivo municipal que autorize a seminfra 

para que tome providencias no sentido de realizar um cercamento para o campinho de futebol 

que está localizado na 32ª rua Bairro Piracanã. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

078/2021 de autoria do vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal 

a pavimentação asfáltica da 12ª rua, perímetro travessa São José sentido travessa Raimundo 

Preto até o final da rua, Bairro Jardim das Araras. Requerimento nº 079/2021 de autoria do 

vereador João Raimundo de Barros Junior, requer do executivo municipal a pavimentação 

asfáltica da 17ª rua, perímetro travessa São José sentido travessa Raimundo Preto até o final da 

rua, Bairro Jardim das Araras. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 080/2021 de 

autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da unidade 

baisca de saúde da família Jardim Aeroporto KM. Requerimento nº 081/2021 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um poço 

artesiano na Escola Monte Dourado, vicinal do Cacau. Requerimento nº 082/2021 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um poço 

artesiano na escola da Comunidade Novo Horizonte. Requerimento nº 083/2021 de autoria da 

vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a perfuração de um poço 

artesiano na escola da Comunidade Novo Horizonte. Aprovados por unanimidade. Requerimento 

nº 084/2021 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal 

a pavimentação asfáltica e meio fio na 35ª rua, iniciando no muro localizado a 100 m da 

Travessa São José, Bairro Novo Paraiso. Requerimento nº 085/2021 de autoria do vereador 

Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a troca de luminárias queimadas 

onde for necessário no Bairro Campo Belo. Aprovados por unanimidade. Requerimento nº 

086/2021 de autoria da vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal 

perfuração de um poço artesiano na Comunidade Itapacurazinho. Aprovado por unanimidade. 

Indicação nº 005/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, indica ao executivo 

municipal para que determine ao setor competente a possibilidade de criação do “Fundo de 
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apoio as comunidades”. Indicação nº 006/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

indica ao executivo municipal para que determine o setor competente que avalie a possibilidade 

de instituir o “Plano municipal de cultura”. Indicação nº 007/2021 de autoria do vereador João 

Raimundo de Barros Junior, indica ao executivo municipal a criação de uma secretaria municipal 

do garimpeiro. Indicações serão enviadas ao executivo municipal para devidas providencias. Não 

Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

                Maria de Almeida Silva                              Raimison Antônio de Abreu Santos 
                  Presidente em exercício                                           2º Secretário   


